

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO III - NUM. 630

BURGOS, SABADO, 20 SEPTIEMBRE DE 1947

PRECIO: 50 CTS.

UN DIAGNOSTICO PRECOZ de tuberculosis salva una vida.

PRESTA TU APOYO



a las instituciones que UN DIA TE PUEDEN SALVAR

EL CAUDILLO RECIBIRA el homenaje de las escuelas de Oviedo y León

OVIEDO, 19. — El inspector de Primera Enseñanza visitará mañana para mostrarle un magnífico álbum que las escuelas de la provincia dedican al Caudillo, como homenaje de amor y respeto. — Cifra.

LAS ESCUELAS DE LEON AL CAUDILLO

LEON, 19. — El próximo día 20 de octubre será ofrecido a S. E. el Jefe del Estado un magnífico álbum escolar que ha sido preparado por los maestros y niños de las escuelas primarias. — Cifra.

ORATIVIDAD AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

GIJÓN, 19. — El Ayuntamiento de Gijón, en nombre de la ciudad, se ha dirigido a todos los de Asturias para que el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, sea nombrado hijo predilecto de la provincia. La noticia ha sido acogida con gran satisfacción por todos los Ayuntamientos. (Cifra).

REGALO DEL MINISTRO DE TRABAJO

GIJÓN, 19. — El domingo será entregado por las primeras autoridades de Marina a la Cofradía de Pescadores un magnífico barco pesquero que lleva el nombre de "Girón", y que ha sido regalado por el ministro de Trabajo a dicha Cofradía. — Cifra.

EL MINISTRO DEL AIRE, EN LA CORUÑA

LA CORUÑA, 19. — El ministro del Aire, señor Gallarza, ha llegado a las diez de la noche. En el hotel donde se hospeda fué visitado por las autoridades civiles y militares. (Cifra).

REGRESO DE GARCIA ESCAMEZ

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 19. — Por noticias particulares recibidas en esta capital se sabe que el capitán general de Canarias, teniente general García Escámez, se propone regresar a España para mediados de octubre. — Cifra.

ESPAÑA ASISTIRA A LAS REUNIONES DE LA A. C. DE BOLONIA

Ciudad del Vaticano, 19. — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido en audiencia privada al arzobispo de Bolonia, que llegó recientemente a Roma, procedente de la capital italiana, y a otros representantes de la Iglesia Católica de Italia. — Efe.

OS OBREROS ITALIANOS DAN POR TERMINADA LA HUELGA

Italia aportará un millón de obreros para ayudar al plan Marshall

ROMA, 19. — Los representantes de las empresas y de los sindicatos han dado por terminada la huelga de un millón de obreros agrarios, que duraba ya once días de duración. — Efe.

ITALIA AYUDARA AL PLAN MARSHALL

LONDRES, 19. — Italia se compromete a ofrecer un millón de obreros para ayudar a la realización del plan Marshall que se lleva a la práctica. El vicepresidente del gobierno, ministro de Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris, ha declarado que los obreros italianos que se declaran en huelga general en el territorio. — Efe.

CEILAN GOZARA DE LA MISMA LIBERTAD que los demás dominios

COLOMBO (Ceilán), 19. — El vicepresidente del Consejo de Ministros, S. Senanayake, ha declarado que para febrero próximo Ceilán gozará de la misma libertad que los demás dominios británicos. Añadió que la isla tendrá opción a abandonar el imperio si lo desea. (Efe).

ALARMAS EN TURQUIA

ANGORA, 19. — El presidente de la república turca, Ismet Inonu, ha declarado en un discurso pronunciado en Kars, cerca de la frontera turco-soviética, que "un Estado extranjero esperaba la realización de sus planes de la rebelión en otros países". Inonu pidió a la población y a las autoridades de zonas fronterizas que permanecieran vigilantes. "En las actuales condiciones internacionales — dijo — la unidad es particularmente necesaria en Turquía". (Efe).

UN ALMIRANTE JAPONES, ANTE LOS TRIBUNALES

HONGKONG, 19. — El almirante japonés Naomasa Sakonji y el teniente de navío Haruo Mayazumi, han comparecido ante un tribunal militar, acusados de haber ordenado la muerte de 65 prisioneros ingleses y australianos, algunos de los cuales fueron decapitados en la cubierta del crucero japonés "Tone", después de éste haber sido bombardeado y hundido al buque "Behar", en el Indico, en marzo de 1944. (Efe).

EL DELEGADO ARGENTINO, DOCTOR ARCE, pone de manifiesto EL GRAVE ERROR DEL DERECHO AL VETO

Y contesta a Vichinsky por su ataque a España

«El caso de España no compromete la paz del mundo; pero Grecia puede ser el barril de pólvora que vuelva a acarrear la guerra mundial»

NUEVA YORK, 19. — El ataque contra el veto ha continuado hoy en la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas, al reanudarse las sesiones. Esta vez, el ataque estuvo a cargo del presidente de la delegación de la República Argentina, doctor Arce, que pedía la supresión del privilegio del veto.

En su discurso ante la Asamblea General, esperada con gran interés — especialmente después del ataque dirigido ayer por el delegado soviético Vichinsky contra la Argentina, a propósito de la recomendación de la pasada Asamblea de la O. N. U. con relación a España —, el doctor Arce dijo que la mayoría de los países están hoy convencidos de que la inclusión del derecho al veto en la Carta de las Naciones Unidas fué un grave error y que para empeorar las cosas el veto había sido utilizado erróneamente.

El doctor Arce combatió específicamente el empleo del veto en los casos de solicitudes de ingreso de diversos países en la Organización de las Naciones Unidas y anunció su intención de proponer a la Asamblea General la admisión de Portugal, Irlanda, Transjordania, Italia y Austria en la organización mundial.

El doctor Arce propuso dos nuevos sistemas para impedir el uso y el abuso del derecho de veto: Primero. — Las decisiones del Consejo de Seguridad deben ser tomadas por una mayoría de las tres cuartas partes, sin veto.

Segundo. — Cualquier gran potencia tendrá derecho a formular objeciones a cualquier resolución aprobada por la mayoría de dos tercios en el seno del Consejo de Seguridad. (Efe).

ARCE CONTESTA AL ATACQUE CONTRA ESPAÑA

NUEVA YORK, 19. — Después de pronunciar su discurso en el Pleno de la Asamblea General de la O. N. U., el jefe de la delegación argentina, doctor Arce, pronunció una declaración en contestación a las acusaciones formuladas ayer por el delegado soviético y vicepresidente de Asuntos Exteriores, Vichinsky, contra la Argentina, por haber mantenido su embajador en Madrid, a pesar de la recomendación de la O. N. U. El doctor Arce hizo constar que la República Argentina no retiró su embajador de Madrid porque la resolución aprobada contra España fué una violación de la Carta de San Francisco.

El texto de la declaración del jefe de la delegación argentina es el siguiente: "Entre las muchas flores distribuidas ayer en su amable discurso por el señor Vichinsky, no ha sido poca mi sorpresa al comprobar que juzgó oportuno dedicarnos una. De acuerdo con las prácticas diplomáticas todavía en uso corresponde que antes de terminar de hablar se lo agradezca. Felizmente, me encontraba presente y pude comprobar la seriedad con que recordó a la Argentina, después de una vertiginosa vuelta al mundo, que se inició en los Estados Unidos, a través del Atlántico, recorrió algunos países de Europa y de Asia, para volver a Nueva York. — La agenda United Press comunica de Buenos Aires que el embajador soviético en dicha capital marchará a Moscú después de un año de inútiles esfuerzos para solventar el punto muerto de las negociaciones del tratado soviético argentino de comercio, amistad y navegación. La marcha del embajador soviético a Moscú, que quedará dirigida por un ministro plenipotenciario. (Efe).

Por el Pacífico al punto de partida donde, según las manifestaciones del delegado soviético, abundan los cínicos y jocos se dedica a conspirar contra su país.

Como se había salvado Australia, país que se encuentra en el Hemisferio Austral a la misma latitud que el nuestro, creí que también los salvaríamos nosotros. Pero no fué así. En un momento dado, el avión en que viajaba el señor delegado, empujado por un huracán similar al que desgraciadamente acaba de azotar el Estado de Florida, descendió hasta el río de la Plata, el tiempo necesario para aterrizar a la Argentina por no haberlo complacido retirando su Embajada de Madrid.

El señor Vichinsky, sabe también como yo, por qué no lo retiramos, y sabe que la recomendación sobre España fué adoptada con el olvido de la Carta de San Francisco, de cuyas cláusulas se acuerda el señor Vichinsky, cuando le molestó una iniciativa de alguno de sus colegas y mientras que los representantes soviéticos no tienen el menor inconveniente en violarla cuando les viene en gana.

Por ejemplo, se quejaron ahora de la iniciativa de los Estados Unidos para que esta Asamblea considere el caso de Grecia. No tienen de qué quejarse. Ellos les mostraron el camino el año anterior, cuando retiraron del Consejo de Seguridad el caso de España para traerlo a la Asamblea, en espera de sus camaradas del Gobierno soviético. Con la diferencia de que mientras el caso de España no compromete la paz del mundo, el de Grecia — bien lo sabe el señor Vichinsky — puede ser el barril de pólvora que nos acarree una vez más en la guerra mundial.

Meditando sobre estas cosas, he recordado después que uno de los delegados soviéticos en el Consejo de Seguridad nos ha calificado de exaltados a los que combatimos el veto y he pensado con profunda tristeza la falta que nos hace tener de nuestro lado a un representante capaz de agotar la argumentación contra el veto con la seriedad con que el señor Vichinsky lo defiende. (Efe).

FAVORABLEMENTE ACOGIDO

FLUSHING MEADOWS, 19. — El discurso pronunciado por el delegado argentino en la Asamblea General de las Naciones Unidas ha merecido favorables comentarios por parte de varias delegaciones, entre ellas la norteamericana. Un portavoz de esta última dijo que algunos de los conceptos expresados por el doctor Arce coinciden con los expresados por el general Marshall, aunque Estados Unidos no se encuentra de acuerdo con la supresión total del derecho de veto. — Efe.

DISCURSOS DE VARIOS DELEGADOS

FLUSHING MEADOWS, 19. En la sesión de esta tarde de la Asamblea de las Naciones Unidas, el delegado de Africa del Sur, Harry Lawrence, se unió a las críticas del abuso de veto. — Efe.

El delegado griego, Dendramis, manifestó: "La ayuda que ha sido prestada a Grecia y a que ahora se le presta por Gran Bretaña y los Estados Unidos no constituye ciertamente una interferencia ilegal en los asuntos internos de Grecia". (Efe).

El ministro de Relaciones Exteriores de Dinamarca ha pedido a la misión militar soviética en Berlín que sean puestos en libertad los obreros daneses que trabajaban a bordo del transatlántico "Gneisenau", de 18.000 toneladas, que naufragó en aguas del Báltico. Las autoridades soviéticas prohibieron los trabajos de desguace a los obreros daneses, diciendo que el buque era de propiedad soviética, ya que Rusia considera a todos los buques naufragados en el Báltico, sin tener en cuenta su posición, como de su propiedad.

El "Gneisenau" era propiedad de la "Norddeutscher Lloyd". Compañía naviera alemana. Se halla embarrancado en las proximidades de la isla Lemán (Dinamarca), desde el año 1943, cuando chocó contra una mina mientras transportaba tropas a Noruega. (Efe).

SON PUESTOS EN LIBERTAD

COPENHAGUE, 19. — Los rusos han abandonado el buque "Gneisenau" y han puesto en libertad a los obreros daneses que efectuaban los trabajos de desguace en el mismo momento, después de recibir una orden de las autoridades soviéticas, en Berlín.

MADRID, 19. — El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha enviado al Gobierno de Chile varias partituras autógrafas del músico español don Ramón Carnicer, que compuso el himno nacional chileno. Asimismo se han entregado por orden del ministro de Educación Nacional, a la Embajada de Chile, otras dos partituras del mismo músico, copia de las que existían en la Biblioteca Municipal de Música de Madrid.

TRUMAN LLEGA A LOS EE. UU.

A BORDO DEL ACORAZADO "MISSOURI", 19. — El presidente Truman llega a Norfolk (Virginia) a la una de la tarde (hora americana), terminando su viaje por mar.

Una vez en Norfolk, el presidente y sus familiares se trasladarán al yate presidencial, para hacer durante la noche el viaje hasta Washington. — Efe.

FRANCIA NO FUSIONARA SU ZONA DE ALEMANIA con la angloamericana

PARIS, 19. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha desmentido ciertos rumores, según los cuales la zona francesa de ocupación en Alemania se fusionaría próximamente con la angloamericana combinada. Esta fusión ha sido solicitada varias veces por Inglaterra y los Estados Unidos, pero el Gobierno francés se ha negado a ello, porque entiende que esta cuestión sólo puede ser decidida por el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias ocupantes. (Efe).

NEGOCIACIONES FRANCESAS PARA COMPRAR TRIGO EN RUSIA

PARIS, 19. — Francia efectúa negociaciones con Rusia con el fin de poder comprar grandes cantidades de trigo, según ha confirmado oficialmente un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés. (Efe).

LLEGADA DE VALERA A LONDRES

LONDRES, 19. — Procedente de Dublín, ha llegado a esta capital el primer ministro irlandés, Eamonn de Valera, en su primera visita a la capital británica desde 1938.

De fuente británica se dice que las conversaciones angloirlandesas se ocuparán solamente de asuntos comerciales, a pesar de los rumores que han circulado de negociar la unificación de Irlanda. (Efe).

EL DIRECTOR DE «EL UNIVERSO» HABLA para LA VOZ DE CASTILLA

Cariñoso autógrafo de salutación a Burgos

Entre nosotros hallábase ayer el famoso periodista mejicano, director del popular diario "El Universo" Sr. Chaves Camacho. Todos sabemos la finalidad del viaje de tan ilustre compañero a nuestra Patria. A poco de desembarcar, en unas declaraciones concedidas para la Prensa nacional, el Sr. Chaves Camacho, concretó su venida a España.

Deseaba conocer la verdad de lo que aquí ocurría, ya que en Méjico — país donde mucho se quiere a la madre Patria — se tenían escasas noticias sobre el particular.

Chaves Camacho, hombre inquieto, verdadero profesional y amante siempre de la verdad, optó por el único camino a seguir en esta textura. Venir al punto de origen informativo, comprobar y aclarar, para luego contar.

Chaves Camacho lleva cerca de mes y medio recorriendo España. Durante ese tiempo, ha tenido espacio suficiente para llegar al objetivo deseado. Y en estas condiciones, el admirado compañero viene a Burgos, ciudad que anhela ver, por cuanto de historia y de arte encierra.

El director de "El Universo" es tuvo ayer dedicado a recorrer Burgos, sus lugares monumentales y, de paso, saludar a nuestras dignísimas autoridades. No tuvimos ocasión de lograr una entrevista periodística hasta bien avanzada la noche. Y allí, cuando nuestro amigo y camarada estaba a punto de retirarse a sus habitaciones, manifestó: "La ayuda que ha sido prestada a Grecia y a que ahora se le presta por Gran Bretaña y los Estados Unidos no constituye ciertamente una interferencia ilegal en los asuntos internos de Grecia". (Efe).

Los rusos ponen en libertad a los obreros daneses detenidos

Después de una petición de Dinamarca en este sentido

COPENHAGUE, 19. — El ministro de Relaciones Exteriores de Dinamarca ha pedido a la misión militar soviética en Berlín que sean puestos en libertad los obreros daneses que trabajaban a bordo del transatlántico "Gneisenau", de 18.000 toneladas, que naufragó en aguas del Báltico. Las autoridades soviéticas prohibieron los trabajos de desguace a los obreros daneses, diciendo que el buque era de propiedad soviética, ya que Rusia considera a todos los buques naufragados en el Báltico, sin tener en cuenta su posición, como de su propiedad.

El "Gneisenau" era propiedad de la "Norddeutscher Lloyd". Compañía naviera alemana. Se halla embarrancado en las proximidades de la isla Lemán (Dinamarca), desde el año 1943, cuando chocó contra una mina mientras transportaba tropas a Noruega. (Efe).

UN MUSICO ESPAÑOL es el autor del himno de Chile

Obsequio del ministro de Educación al Gobierno chileno

MADRID, 19. — El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha enviado al Gobierno de Chile varias partituras autógrafas del músico español don Ramón Carnicer, que compuso el himno nacional chileno. Asimismo se han entregado por orden del ministro de Educación Nacional, a la Embajada de Chile, otras dos partituras del mismo músico, copia de las que existían en la Biblioteca Municipal de Música de Madrid.

Ya con anterioridad, el Gobierno español regaló al de Chile el piano de trabajo del famoso compositor, el cual figura expuesto ahora en Santiago con las partituras enviadas, en un gran certamen que exalta el primer centenario de la independencia nacional chilena. Estos días de la conmemoración de la independencia de Chile, en este país también se rindió tributo a la memoria del gran músico español.

HOMENAJE A LOS PEREGRINOS MEJICANOS

MADRID, 19. — En el salón de actos del Instituto de San Isidro, se ha celebrado un homenaje a los peregrinos mejicanos que se dirigieron al Vaticano. Ocuparon la presidencia el proronotario apostólico, monseñor Aguilari; el director del Instituto, don José Rogelio Sánchez, y el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Miranda. (Cifra).

SU SANTIDAD ONDECORARÁ A UN ARQUITECTO ESPAÑOL

GUADALAJARA, 19. — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha concedido la encomienda con placa de la Orden de San Silvestre, al arquitecto provincial don Antonio Labrada Chércoles, que dirige las obras de reconstrucción de la Catedral de Sigüenza. — Cifra.

DESCUBRIMIENTO

TERUEL, 19. — En el pueblo de Alacón han sido descubiertas unas pinturas rupestres. Se trata de un grupo con figuras humanas que no obstante estar a la intemperie, expuestas al viento y a las lluvias, las pinturas conservan perfectamente sus formas y su colorido. — Cifra.

COMIENZA EL DIALOGO

Chaves Camacho, periodista y condecorador de lo que es el trabajo informativo, nos dió toda clase de facilidades para lograr lo que deseábamos.

—Francamente, España — nos dice — es sinónimo de paz, trabajo y entusiasmo constructivo. Yo llegué aquí algo receloso, es cierto; venía dispuesto a no dejarme influir por nada. Pero, ante la razón, no he podido menos que doblarme. Las ciudades y lugares que he recorrido como un simple particular, me han ofrecido una euforia vital sorprendente. He conversado libremente con intelectuales, profesionales, obreros y gente de toda clase social, y he sacado la conclusión de que España, a pesar de las dificultades que atraviesa, (Pasa a última página.)

Rendición del cabecilla de la revolución de NICARAGUA

Regalo de los cadetes

argentinos a Miguel Alemán

MAÑAGUA, 19. — El general Alejandro Bárcenas, cabecilla de la rebelión sofocada últimamente, se ha rendido incondicionalmente el jueves por la tarde. La paz ha quedado totalmente restablecida en Nicaragua. (Efe).

REGALO A MIGUEL ALEMÁN

MEJICO, 19. — El grupo de cadetes argentinos, que se trasladó a esta capital invitado por el Gobierno mejicano, para participar en los actos conmemorativos de la batalla de Chapultepec, ha regalado al presidente Miguel Alemán una reproducción del sable del general San Martín, símbolo de la independencia argentina. — Efe.

EL EX-PRESIDENTE DE MEJICO, ENFERMO

MEJICO, 19. — Se encuentra enfermo, en su domicilio, el ex presidente de Méjico, general Manuel Ávila Camacho, que sufrió un ataque cardíaco cuando jugaba al polo, hace unos días. (Efe).

LO ANTIGUO Y LO VIEJO por OCIO



—Oiga, guardia; ¿qué cosas antiguas podemos admirar en Burgos, que no sean la Catedral ni Huelgas?

—Hombre; pues como cosa antigua, antigua, pueden ustedes ver, aquí a la vuelta... el coche de correos... por ejemplo.

NUEVA YORK
en Burgos

LA CINICA AGRESION DE VICHINSKY A NORTEAMERICA

¿La O. N. U. podrá sobrevivir todavía con alguna autoridad?

NUEVA YORK, 19. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.)
Rusia pidió ayer en la O. N. U. que su Asamblea declare a Estados Unidos reo de estar preparando la tercera guerra mundial. Andrei Vichinsky, portavoz soviético y que portavoz, acento temblando, lengua de látigo, rostro congestionado de ira, brazos manoteantes, resistencia de rostro, Vichinsky, pues, hablando en ruso, pero como un ametrallador, disparó durante 92 minutos sus acusaciones contra el presidente Truman; el secretario de Estado, Marshall; John Foster Dulles, estos dos últimos presentes allí por ser miembros de la delegación norteamericana en la Asamblea; contra los millonarios banqueros e industriales Morgan, Rockefeller, Ford, Dupont, Hearst, McCormick; contra los señores Mamahon y Brooks; contra las empresas industriales Standard Oil, General Electric, Westinghouse, Atlantic Sugar Refining Company, Merck Pharmaceutical Company; contra la Universidad de Yale, contra la mayoría de la Prensa y de la radio yanqui; contra el conjunto Estado Mayor angloamericano, contra... el único caso que se salvó de la furia de Vichinsky, fue Killroy, "porque no estaba allí". Este Killroy es un místico personaje que por bromas inventaron los soldados yanquis durante la última guerra, bromas que consistía en ir escribiendo el gema "Killroy estuvo aquí", en todos los muros del orbe que avistaban las tropas norteamericanas, de modo a impresionar con la invisible ubiquidad del nombre a los propios yanquis que llegaban más tarde.

tervenir en Grecia y Turquía y que se castiguen a la Prensa yanqui, cuyas inadmisibles mentiras y calumnias contra los soviéticos —arguyó Vichinsky— crean dentro de Estados Unidos una psicosis de guerra fomentadora del tercer conflicto bélico universal. Rusia, en cambio —afirmó Vichinsky—, sólo desea y sólo busca paz.

Y en las tribunas de la Asamblea hubo también bastantes aplausos para el terrible discurso de las purgas políticas de Moscú, apasionado que provocaban de varios grupos de levitados que parecían estar allí con ese exclusivismo objeto. Desde luego, aquí se dice hoy, por políticos y por periódicos, que el discurso de Vichinsky tenía ayer como básica finalidad convertir la más importante tribuna parlamentaria del mundo en caja de resonancia de la propaganda comunista, hecho que se advierte de seguro un poco tarde, puesto que el discurso que ayer soportó Norteamérica de boca del representante soviético Vichinsky. Las delegaciones de Rusia y sus satélites ovacionaron al jefe Vichinsky

CONTINUA AVANZANDO EL HURACAN

NUEVA ORLEANS, 19. — El huracán, con toda su furia tropical, ha alcanzado Nueva Orleans con una velocidad de unos 160 kilómetros por hora, inundando las calles de la ciudad. Algunas casas se hallan intransitables, a causa de la gran cantidad de agua estancada en ellas, que llega hasta las rodillas. Numerosos edificios han sufrido grandes daños. (Efe.)

de cómo reaccionará este prestigio, hay muchas especulaciones. El general Marshall abandonó anoche la O. N. U. In decir palabra a los periodistas, que le pedían un comentario, y, silencioso y serio, se metió en su automóvil... Dejó un volcán de comentarios y comentarios en todos los idiomas, comentaristas que, generalmente, se preguntaban si la O. N. U. en su actual forma, podrá sobrevivir todavía con alguna autoridad dentro del foso cavado por la rigidez de Estados Unidos y la agresiva intransigencia de Rusia.

EL DOCTOR ARCE HABLA EN LA O. N. U.

(Viene de primera página.)
Esta asistencia ha sido facilitada a requerimiento del Gobierno griego y tiene como fin apoyar la independencia política e integridad de un miembro de las Naciones Unidas.

den a un ajuste pacífico de las disputas.—Efe.
EVATT ATACA A VICHINSKY
FLUSHING MEADOWS, 19. El delegado australiano en la O. N. U., Evatt, ha declarado a los periodistas: "Penar como delincuentes a los propagandistas de guerra" y el ataque a Estados Unidos son tentativas para provocar rozamientos y discusiones internacionales. Evatt acusó a Vichinsky de crear deliberadamente una "cortina de humo" para ocultar la debilidad de las razones soviéticas.—Efe.

REGISTROS EN JERUSALEN

Fueron encontrados tres depósitos de armas
JERUSALEN, 19. — Fuerzas combinadas de la Policía y del Ejército han efectuado un registro en el barrio judío de Eséth y han encontrado tres depósitos de armas propiedad del Irgun Zvai Leumi.
Han intervenido en la operación 300 soldados que registraron todo minuciosamente y utilizaron detectores magnéticos de minas.—Efe.

ACTUAL EL DELEGADO VENEZOLANO
NUEVA YORK, 19. — En el discurso pronunciado por el representante de Venezuela, al tratar del veto dijo que define su posición al respecto diciendo que su país sustenta con inalterable firmeza el principio de igualdad soberana de todas las naciones.—Efe.
LA CUESTION DEL SUDAN
JARTUM, 19. — El emperador de Abisinia, Haile Selassie, ha prometido al "Frente de In-

EL DIRECTOR DE «EL UNIVERSO» HABLA para LA VOZ DE CASTILLA

(Paga a última página.)
los siete años escasos de su lucha, ha sabido salvar su economía, pagar sus deudas, reconstruir lo devastado, crear industrias, desarrollar el comercio y tener notas figuraba. No puede ser de otra forma.
—¿Qué consecuencias profesionales ha obtenido de la Prensa española?
—Ahí he tenido precisamente

A través de "La Voz de Castilla" un recuerdo y un despedida para esta Ciudad maravillosa que es Burgos.
Alfonso Camacho

Saludo que el admirado compañero Chaves Camacho dedica a Burgos y a los burgaleses por mediación de nuestras columnas.
navales, impulsar la educación del pueblo, fomentar las previsiones sociales, proteger al trabajo y, en suma, mantener un nivel de vida superior a otras naciones.
Preguntado por nosotros qué consecuencia romántica había logrado de nuestra Patria, el señor Chaves Camacho contestó:
—España, en su fondo y en su manera de ser, es tal como me la

Toda buena obra encuentra su recompensa. El día 21 es la Fiesta de la Flor. Aporta tu donativo, por pequeño que sea.
una de mis mayores sorpresas. La Prensa española está completamente llevada de una manera tal, que podemos catalogarla como Prensa de categoría excepcional. La libertad más absoluta existe en su fondo. En ella se habla en condiciones tales, que ya las quisieran para sí muchos países democráticos. Lo que pasa es que en la Prensa española, sobre la que se ejerce un benéfico control, no tiene cabida la lucha de bajos fondos que, por lo regular, existe en la Prensa democrática. En la de aquí se abordan todos los problemas de su íntegra desduda, aun cuando muchas personas del exterior lo crean imposible. La Prensa española, en síntesis, viene a ser una de las mejores informadas del mundo. Finalmente, por cuanto respecta a sus profesionales, añadiré que se hallan organizados de manera tal, que incluso supera a la agrupación más perfecta que puede existir en el mundo en este aspecto.
—¿Qué le ha parecido Burgos?
—Maravillosa. Burgos es una ciudad museo-jardín, en la cual, durante una breve visita por ella, se alcanzan maravillosas consecuencias psicológicas e históricas, que hablan muy alto de una raza y de un pueblo que ha sabido alumbra a países tan soberbios como los hispanoamericanos.
El Sr. Chaves Camacho marchará hoy por la mañana —en unión de su distinguida esposa, que le acompaña— hacia Bilbao, Santander y Asturias, aunque no sabe si este viaje quedará interrumpido, ya que aguarda de un momento a otro que S. E. el jefe del Estado le conceda la audiencia que tiene solicitada.

La mañana del 21 de septiembre debe ser un pregon: "¡Para que se salve ese niño, y ese, y ese... Pongan una flor!"
Magnífica realidad de la redención de penas por el trabajo
MADRID, 19. — El Ministerio de Trabajo ha editado una Memoria en la que se da a conocer que aparte de la redención de penas por el trabajo, también redimen los penados sus condenas practicando su mayor o menor predisposición por el dibujo, la pintura, escultura y, en general, cualquiera de las bellas artes decorativas.
Desde luego, todos los penados españoles reciben la enseñanza de las primeras letras y, si lo desean, hasta los estudios superiores. Son ya muchos los que han cursado el Bachillerato y los más con notable aprovechamiento. Los aficionados a las pinturas pueden dedicar a sus deseos artísticos gran parte de las horas del día, facilitándoseles cuantos medios precisan, tanto para producir dibujos lineales como cuadros. Entre otros centros, el Colegio de la Merced patrocina los trabajos de los alumnos de las clases de escultura. Los aficionados al teatro se ocupan de las funciones para recreo de los otros penados, habiéndose llegado a interpretar hasta ahora a Tirso de Molina, Lope, Calderón y Cervantes, entre los autores antiguos y a Pemán, Arniches y los Quintero entre los contemporáneos. También los reclusos componen orquestas. El periódico "Redención" está totalmente confeccionado y escrito por penados, pagándoseles todos los trabajos que realizan.—Cifra.

PRORROGA de los nombramientos vigentes del personal facultativo
"Boletín Oficial del Estado"
MADRID, 19. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:
Educación Nacional. — Orden por la que se prorrogan por el curso 1947-48 todos los nombramientos vigentes de alumnos internos, médicos internos, médicos de guardias, ayudantes de clínicas, ayudantes de laboratorios y demás personal técnico — profesional que presta sus servicios en las Universidades y perciben sus remuneraciones con cargo al presupuesto ministerial. Los nombramientos prorrogados tendrán validez hasta el 30 de septiembre de 1948, y así se hará constar por los rectorados en la diligencia de prórroga que deberán extender en los nombramientos de los interesados.—Cifra.

SOBRE EL CIERRE DE LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA
BARCELONA, 19. — Mañana saldrá para París una representación de los súbditos franceses residentes en España que asistirán a las reuniones extraordinarias de la entidad "Franceses en el exterior". Presidirá dicha Comisión el presidente de la colonia gala en Barcelona, Mr. Paul Foret, quien, con sus compañeros, piensa plantear el tema de la situación interior francesa en relación con el cierre de la frontera de los Pirineos.—Cifra.

PARIS FRANCIA CLAUDICA EN INDOCHINA después de impotentes esfuerzos

Los franceses no saben con quién van a tratar la paz

PARIS, 19. — (Crónica de nuestros correspondientes.)
Cuando en la divisa nacional están las palabras "libertad, igualdad, fraternidad" y se tiene un imperio y se quiere mantener, o se falta al espíritu del símbolo, o se renuncia a extraer ventajas materiales de las colonias. Hace cien años, era fácil conjurar en armónico acuerdo ambas cosas, porque quedaba el recurso de demostrar que los "protegidos" eran salvajes, o se mataban entre ellos, o, en último término, precisaban de la civilización. Pero estos argumentos murieron, desde que los tratados de economía política llegaron a los oídos y explicaron con cifras, que se entienden en todas las lenguas, el valor de las materias primas.
La agitación en los pueblos colonizados —y aquí pongámonos ustedes el nombre que quieran— es cada día mayor. Llegan desde la protesta simbólica, hasta la confrontación y el acatamiento simpatizante, pasando por toda la gama de revoluciones, atentados, guerrillas y guerras, según el material y dinero que les proporcione cualquier otra potencia "interesada" en dar libertad a los "oprimidos", y restar potencia al "opresor", para luego ser ellos. El caso de la Indochina francesa, se ajusta como una faja de goma a la cintura de este cuerpo de cosas. Alguien proporcionó las armas a los indonesios, por lo que, desde luego, ellos no se fabrican cañones de repetición, fusiles automáticos y municiones abundantes. Alguien que, además, tenga la fuerza suficiente para traspasar las infranqueables barreras del control. Es curioso que, en unos tiempos en los cuales no pasa desapercibida una carta importante, tiempos en que se descubre un papel tan pequeño como es un cheque, en que todos los mares están controlados, las fronteras son herméticas y el comercio dirigido, en estos tiempos, ¿quién les vende y les entrega el material bélico a los rebeldes? ¿Y quién les alimenta? Desde luego alguien que después se sentará frente al representante francés, en una mesa internacional, y largará una perorata sobre "la unión, la amistad, la paz, la hermandad de armas y las Naciones Unidas". Un simple contrabandista, y ni siquiera un "trust" de banqueros, tienen fuerza suficiente para adquirir en los arsenales, el material de guerra que se consume a diario en estos días de paz.

CONDICIONES, CLAUDICACIONES Y EXIGENCIAS
Volviendo a la cuestión de la Indochina, en donde la agresión armada está a la orden del día, la triste realidad del desmoronamiento imperial francés, se nos muestra en toda su crudeza. Si son los

tiempos o los rivales más fuertes, los que han precipitado los acontecimientos —la Historia lo dirá; pero lo único cierto es que, cambiando de color, lo que ayer fue tierra para colonos, en una mañana que se vislumbra muy próximo, será sólo paisaje para turistas, si antes de ir, piden permiso... a los nativos.
Este problema, de fundamental interés para Francia, lo está tratando de resolver un hombre inteligente y activo; Bollaert. Es el alto comisario de la metrópoli en la península de Indochina, que recientemente, en avión y sólo para cambiar impresiones con el Gobierno, residió en París unos días. Las instrucciones que recibió aparecen bien claras en su último discurso, y ellas eran hacer la paz. Conseguir la paz a cualquier precio, siempre, bien entendido, que en la factura no se incluya el renunciamiento a la autoridad gala, y Bollaert, entre claudicante y exigente, ha dicho:
1. — Francia renuncia a la administración, pero mantiene la unidad diplomática.
2. — Indonesia debe resolver su pleito de política interior.
3. — Las fuerzas del país han

de unirse a los organismos bernaletales.
4. — La paz no podrá ser tabicada con un sólo pacto con todos.
5. — Los rehens de Francia, y sus propiedades, serán devueltos a Francia, y serán protegidos.
6. — En estas condiciones habrá repatriados y habrá paz.
Lo malo de la actual situación, es que Francia no sabe con quien va a tratar la paz, unos no tienen representación, otros comisionados, otros representantes y Francia no puede ellos. Los hay que quieren autorizados por el mismo Gobierno, y quedan autorizados que se niegan a tratar con Francia. En definitiva, esta es la que muy pocos pueden hacer en cambio, todos la rompen.
En el mismo París, se ofrece Bollaert no se sabe bien. Las opiniones más que se expresaron, ululando en un ultimátum, como de estar reconociendo que un poder cuando ofrece, es porque se truce de parecer magnífico, do, a mostrarse débil, pero Manuel DE AUSTRIA

SUCESOS EN PROVINCIA

Voraz incendio en Sevilla
ZARAGOZA, 19. — A última hora de la noche fue recogido en la calle del Heroísmo, y conducido a la Casa de Socorro, José Benedito Valdés, de treinta y cinco años, de oficio carpintero, que ingresó en el establecimiento benéfico ya caído. Aunque no se le apreció lesión aparente alguna, el Juzgado y la Policía intervienen activamente para esclarecer este suceso, ya que se supone que la víctima fue agredida por un individuo con el que se había visto discutir vivamente minutos antes de ser encontrado muerto en la calle.—Cifra.

TORMENTA Y GRANIZO SOBRE ROMANOS
ZARAGOZA, 19. — Se reciben noticias del pueblo de Romanos, de que el pasado día 15 cayó sobre aquel término municipal una imponente tormenta de agua y pedrisco que ha destruido por completo los sembrados de patatas y judías. Los campos quedaron convertidos en verdaderas lagunas y el agua arrastró las cosechas, los árboles y las paredes de algunas casas. La situación del pueblo es angustiosa.—Cifra.

ROBO DE IMPORTANTES ALHAJAS
MURCIA, 19. — Alhajas valoradas en diez mil pesetas se han sido robadas de su domicilio a don José Jiménez Esteve, y doce mil quinientos en metálico, también de la casa en que habita, a don José Martínez Alonso.—Cifra.

VORAZ INCENDIO EN SEVILLA
SEVILLA, 19. — Hasta pasadas las tres de la madrugada duró el incendio que produjo en una fábrica de molinos para cuadros en la calle de Torneo, esquina a la de Guadalete. El edificio ha sufrido daños de gran importancia, y las existencias de madera quedaron destruidas. Los técnicos no han valorado todavía los daños, pero son, desde luego, de elevada cuantía. (Cifra.)

MATA A SU MUJER
CORDOBA, 19. — Este medianoche se cometió un crimen.
Ultima hora deportiva
El atleta Gregorio Rojo no participará contra Portugal

Los atletas Gregorio Rojo, Ernesto Pons, Sebastián Junquera, Juan Cano y Antonio Montes, que estaban seleccionados para actuar contra Portugal, han manifestado que no podrán hacerlo.
Por sus ausencias, España se presenta en bajísimas condiciones técnicas. (Añl.)
Ha salido con destino a España el billarista argentino Pedro Carreras, que, representando a su país, participará en los campeonatos del mundo que han de celebrarse en Zaragoza. (Añl.)
El Club Natación Barcelona se ha proclamado campeón nacional de waterpolo al vencer por seis tantos a dos al Canoe de Madrid. (Añl.)

EL SEÑOR PUIGDOLU EN TENERIFE
SANTA CRUZ DE TENERIFE, 19. — Llegó el director general de Asuntos Puigdollu, para asistir el próximo domingo a la solemnidad de la inauguración del nuevo edificio de la representación de la Justicia. — Cifra.
El día 21 es la Fiesta de la Esperanza. El enfermo espera una pronta recuperación.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
"TIERRA GENEROSA"

Este film, por la época y por el ambiente en que se desarrolla,

gida por Jacques Tourneur, apasione y entretenga. Y no hay que regatear elogios a todos los colaboradores, que Jacques supo hábilmente elegir para

sala del cine Calatravas, trata de la vida militar de un destacamento de las fuerzas de aviación norteamericana.
A través de todas sus escenas,



Dana Andrews y Brian Donlevy, en una escena de "Tierra Generosa", estrenada ayer en el Gran Teatro, y Lon Mo. Callister y Jeanne Orain, en otra de la película "Cita en los cielos", estrenada también en la anterior tarde en el Cine Calatravas.



hacer una película de excelente calidad.
Dana Andrews luce su exquisito arte y bellísima figura junto a Brian Donlevy. Para los compañeros de trabajo de ese maravilloso dúo de artistas, tenemos otro ramillete de elogios. Especialmente, para esa angelical criatura que se llama Susan Hayward.
"Tierra generosa" es concretamente un film que por su porte y grandiosidad escénica no debe perderse nadie.—E.



hacer una película de excelente calidad.
Dana Andrews luce su exquisito arte y bellísima figura junto a Brian Donlevy. Para los compañeros de trabajo de ese maravilloso dúo de artistas, tenemos otro ramillete de elogios. Especialmente, para esa angelical criatura que se llama Susan Hayward.
"Tierra generosa" es concretamente un film que por su porte y grandiosidad escénica no debe perderse nadie.—E.

Cine Calatravas
"CITA EN LOS CIELOS"
La película estrenada en la

nas, que aunque algo lentas en ocasiones son interesantes, rebosa el buen humor inherente a todas las películas yanquis.
La cinta está magníficamente realizada, viéndose en ella la mano de un experto director, como lo es George Cukor, y en algunos momentos logran emocionar al público. Muy bien la labor de la cámara en los bellos fotogramas captados y buena, asimismo, la labor de Lou MacCallister, Jeanne Orain y Jane Ball, así como la del resto del reparto.—E.

Triunfal recibimiento al expresidente brasileño

RIO DE JANEIRO, 19. — Ha sido recibido triunfalmente el expresidente brasileño Washington Luis, que regresa a su patria después de un exilio de 17 años. Unas cien mil personas que llenaban la Avenida de Rio Branco aplaudieron frenéticamente a Washington Luis, cuando pasaba por ella en un coche descubierta.—Efe.

Triunfal recibimiento al expresidente brasileño

España no es un país totalitario, como lo es Rusia.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.